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A KPMG nemzetközi felmérése szerint az ázsiai-csendes-óceáni 
térség megelőzi Európát a globális recesszióra történő 

válaszadásban 
 

Európa bizonytalan az előre vezető úton 
 
Az ázsiai-csendes-óceáni vállalkozások új nemzetközi piacok megjelenésére számítanak, és 
ennek megfelelően alakítják tevékenységi körüket a globális recesszió közepette, míg sok 
európai vállalkozás még határozatlanul áll a recesszióra történő válaszadás előtt – 
állapította meg a KPMG új nemzetközi tanulmánya, mely 850 felső szintű döntéshozó 
megkérdezésével készült. „Az európai országokban nagyszámú vállalat még keresi a 
stratégiát a recesszióban való helytálláshoz” – mondta László Csaba, a KPMG 
adópartnere, volt pénzügyminiszter. 
 
A japán vállalkozások közel 90 százaléka és a szingapúri vállalkozások 84 százaléka üzleti 
modellje radikális változtatását tervezi a következő évtizedre. Indiában ez az arány 72, Kínában 
pedig 66 százalék. A Cseh Köztársaságban és Hollandiában mindazonáltal csupán a 
vállalkozások 20 százaléka tervezi tevékenysége komolyabb változtatását, amely arány 
Belgiumban 25 százalékra, Magyarországon 30 százalékra, az Egyesült Királyságban pedig 42 
százalékra nő. A legmagasabb hányadot Európában Írország mutatja, amelyben 63 százalék 
számol gyökeres változtatással. 
 
Ezek az adatok a KPMG nemzetközi adótanácsadó részlege által 29 ország több mint 850 felső 
szintű döntéshozója körében végzett felmérésről szóló, “Never catch a falling knife”című 
jelentésből származnak. 
 
„Meglepő a jelen recessziót egyedülállónak tekintő, korábbi tapasztalataikat hasznosítani nem 
képes válaszadók magas aránya. Globálisan a válaszadók 15 százaléka képviselte ezt a nézetet. 
Németországban, Olaszországban és Magyarországon azonban arányuk mintegy 40 százalékot 
tett ki. Ez azt sugallja, hogy az európai országokban nagyszámú vállalat még keresi a stratégiát a 
recesszióban való helytálláshoz.” – mondta László Csaba. 
 
Számos vállalat azonnali válasza a lehetőségek szerinti legnagyobb mértékű költségcsökkentés 
és a piacok újraindulásának kivárása. 
 
László Csaba szerint Európában sok vállalat a gazdaság megújítására irányuló kormányzati 
lépésekre vár, elsősorban a pénzügyi szektor megfelelőbb szabályozása révén. A luxemburgi 



válaszadók több mint egy harmada ezt tekintette előremutató útnak. Az így vélekedők arányát 
tekintve őket a spanyolok, a hollandok és a lengyelek követték 28, 24 és 20 százalékkal. 
 
A japánok között ezzel ellentétben senki nem képviselte ezt az álláspontot, és Szingapúrban is 
csak a válaszadók nyolc százaléka. Az ezekben az országokban előnyben részesített választás a 
költségcsökkentés, emellett a japánoknál a megfelelőbb kockázatkezelésre és tervezésre való 
összpontosítás, sok szingapúri vállalatnál pedig az ügyfélgondozás révén történő kilábalás. 
 
„Egyértelműen vannak Európában az új piacokhoz való alkalmazkodást tervező vállalatok, de 
határozott az Európa és az ázsiai-csendes-óceáni térség országai közötti megközelítésbeli 
különbség. Az Indiában, Kínában és Szingapúrban megkérdezettek közül többen egyáltalán nem 
tekintették újnak a mai problémákat, hanem egyszerűen a hosszú távú gazdasági fejlődést 
jellemző rendszeres megújulási és átszerveződési folyamat részének” - mondta Demetrovics 
Gergely, a KPMG adópartnere. 
 
A szakértő hozzátette: „Az egyetlen terület, amelyen széles körű egyetértés mutatkozott, a 
világgazdaság újraindulása időpontjának megjelölése volt. A vállalatok éppen több mint fele 
2010-re vár javulást, 22 százaléka 2011-re, hét százaléka pedig 2012-re. Nagyon pesszimista egy 
százalék gondolta csupán, hogy 2014-ben még válságban leszünk.” 
 
 
 
Megjegyzés a szerkesztőknek: 
 

 
 
A “Never catch a falling knife” a KPMG Global Tax Practice megbízásából készített felmérésről 
szóló, a június 2. és 4. között Londonban tartott 2009-es Európai, Közel-Keleti és Afrikai Adó 
Csúcsértekezleten (2009 Europe Middle East and Africa Tax Summit) közzétett jelentés. 



 
29 ország vállalatait képviselő 852 felső szintű döntéshozót kérdeztek meg. A vállalatok lefedték 
az összes szektort, árbevételük 250 millió USD és több mint 5 milliárd USD közötti tartományba 
esett. 
 
A csúcs a KPMG tagvállalatok ügyfeleinek, vendégeinek és partnereinek nemzetközi üzleti kérdéseket az 
adókérdések központba helyezésével megvitató találkozója. Ez a találkozó egy adócsúcssorozat utolsó 
eseménye. A korábbi rendezvényekre Lisszabonban, Barcelonában, Mexikóvárosban, Pekingben, Buenos 
Airesben, Sao Paulóban, Szingapúrban és Berlinben került sor. 
 
 
 
A KPMG könyvvizsgálati, adó- és üzleti tanácsadási szolgáltatásokat nyújtó társaságok globális hálózata. 
Tagtársaságaink 144 országban működnek, és 137 000 szakembert foglalkoztatnak világszerte. A KPMG-hálózat 
független tagtársaságai a KPMG International-hez, a Svájci Államszövetség joga alapján bejegyzett 
szövetkezethez kapcsolódnak. A KPMG tagtársaságai jogilag egymástól független, önálló szervezetek, és ennek 
megfelelően járnak el.    
 
A KPMG Magyarországon több mint 600 munkatársat foglalkoztat – a KPMG Hungária Kft. könyvvizsgálati 
szolgáltatásokat, míg a KPMG Tanácsadó Kft. széles körű adó- és üzleti tanácsadási szolgáltatásokat kínál 
magyar és multinacionális társaságok, kormányzati szervek, valamint külföldi befektetők számára.  
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